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（参考答案在最后）

一、根据所给材料，回答 1～2题。

一家艺术馆馆藏了 6幅 18世纪画家的绘画作品，这些绘画作品按其价值由低到高排列如下：F、G、H、S、

T和 U。绘画作品 F、G和 H是风景画，而 S、T和 U是人物肖像画，每次这 6幅作品中只能有 3幅作品展出

并需满足以下要求：

（1）展出的作品不能全部是风景画；

（2）如果展出的作品中只有一幅人物肖像画，则这幅人物肖像画必须是作品 U；

（3）任何时候，H和 T不能同时展出。

1．下列哪两幅作品如果被选中展出，则第三幅作品的选择面最广（ ）

A．F和 G B．S和 U C．H和 U D．S和 T

2．下列情形中哪项如果为真，则该展出中必须要有作品 S（ ）

A．作品 T参展

B．作品 U参展

C．作品 H是该次展出中唯一的风景画

D．该次展出要么有作品 F，要么有作品 G，但这两幅作品不同时参展

二、根据所给材料，回答 3～7题。

某学院在开学之初，利用 4天时间开设了哲学、逻辑、数学、统计、宗教、历史和艺术 7门课程让学生试

听。每天上午、下午各一门。除一门课程可以开设两次之外，其他课程均不重复。这 4天的课程设置还须满足

以下条件：

（1）艺术课程至少有一次安排在第 3天；

（2）数学课程只能安排在逻辑课程的次日；

（3）第 1天或第 2天中至少有一天安排统计课程；

（4）哲学课程与数学课程或艺术课程安排在同一天；

（5）开设两次的课程不能安排在同一天，也不能安排在第 3天，其中一次要安排在第 4天。

3．以下哪门课程不能安排在第 4天（ ）

A．历史 B．哲学 C．艺术 D．宗教

4．以下哪门课程安排在任意一天都有可能（ ）

A．数学 B．宗教 C．统计 D．以上都不是

5．以下哪门课程不能开设两次（ ）

A．哲学 B．逻辑 C．统计 D．历史

6．逻辑课程不能排在第几天（ ）

A．第 1天 B．第 2天 C．第 3天 D．第 4天

7．如果宗教课程开设两次，那么历史课程安排在哪一天（）

A．第 1天 B．第 2天 C．第 3天 D．第 4天

三、根据所给材料，回答 8~9题。

某大学辩论协会和围棋协会两个学生社团各自对外招聘 3名干事。报名的人有甲，乙，丙，丁，戊，己六

人。事后得知：

（1）每个社团均各招到 3名干事；

（2）至少有 1位报名者被两个社团同时录用；

（3）甲，丁两人分别被不同的社团录用；
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（4）乙，丙两人均没有被两个社团同时录用；

（5）如果丁被录用，则戊一定会被录用，且两人都在围棋协会。

8．根据以上信息，可以得知（ ）

A．甲被围棋协会录用 B．乙被辩论协会录用

C．丙被辩论协会录用 D．戊被围棋协会录用

9．如果乙没有被两社团录用，可以得出以下哪个选项（ ）

A．甲被围棋协会录用 B．丙被围棋协会录用

C．戊被辩论协会录用 D．己被辩论协会录用

四、根据所给材料，回答 10~11题。

甲、乙、丙、丁、戊、己 6项工作需要按照一定的先后顺序才能顺利完成。已知：

（1）丁必须在甲之前完成，并且中间只能隔着 1项工作；

（2）丙必须在乙之前完成，并且中间只能隔着 2项工作。

10．若戊第 2个完成，则己第几个完成（ ）

A．3 B．4 C．5 D．6

11．若甲、乙不是紧挨着先后完成，则可以得出以下哪项（ ）

A．甲在乙之前完成 B．乙在甲之前完成

C．戊在己之前完成 D．己在戊之前完成

五、根据所给材料，回答 12～13题。

某国承办了一次国际大赛，决定将赛事分配给该国的 3个城市具体筹办。现有甲、乙、丙、丁、戊、己、

庚 7个候选城市通过了初选。根据要求，最终负责筹办的城市还需符合以下条件：

（1）甲和乙要么都入选，要么都不入选；

（2）丙与丁至多只能有一个入选；

（3）丙和甲至少要有一个入选。

12．如果丁入选，那么下列哪两个城市也一定入选（ ）

A．甲和乙 B．甲和庚 C．乙和丙 D．丙和戊

13．如果戊入选，那么下列哪两个城市也可能同时入选（ ）

A．甲和丙 B．甲和己 C．乙和丙 D．丙和己

六、根据所给材料，回答 14～15题。

因工作需要，某单位决定从本单位的 3位女性（小王、小李、小孙）和 5位男性（小张、小金、小吴、小

孟，小余）中选出 4人组建谈判小组参与一次重要谈判，选择条件如下：

（1）小组成员既要有女性，也要有男性；

（2）小张与小王不能都入选；

（3）小李与小孙不能都入选；

（4）如果选小金，则不选小吴。

14．如果小张一定要入选，可以得出以下哪项（ ）

A．如果选小吴，则选小余 B．如果选小金，则选小孟

C．要么选小余，要么选小孟 D．要么选小李，要么选小孙

15．如果小王和小吴都入选，可以得出以下哪项（ ）

A．或者选小余，或者选小孟 B．或者选小李，或者选小孙

C．如果选小李，那么选小张 D．如果选小孙，那么选小金
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七、根据所给材料，回答 16～17题。

某县召开人大会议。办公室的刘秘书接到一项会务安排任务，要求他在为期 4天的会期中将 7个专题会议

（“环境”“经济”“文化”“社会”“教育”“政法”“交通”）安排好顺序和日程。具体要求是：

（1）每天安排 1～3个专题会议，每天的会议也需明确前后顺序。

（2）“社会”专题的会议安排在第二天。

（3）“环境”和“教育”专题的会议安排在同一天。

（4）“社会”专题会议安排在“经济”专题之后，在“文化”专题之前。

（5）“文化”专题会议安排在“环境”专题之前，在“政法”专题之后。

16．若“文化”和“教育”专题会议安排在第四天，则可能得出以下哪项（ ）

A．“政法”和“交通”专题会议安排在第一天

B．“交通”和“经济”专题会议安排在第二天

C．“经济”和“政法”专题会议安排在第三天

D．“政法”和“交通”专题会议安排在第三天

17．若“环境”专题会议安排在第三天，则可以得出以下哪项（ ）

A．“政法”专题会议安排在第一天 B．“文化”专题会议安排在第二天

C．“经济”专题会议安排在第三天 D．“交通”专题会议安排在第四天

八、根据所给材料，回答 18～19题。

某医院的外科病区有甲、乙、丙、丁、戊 5位护士，她们负责病区 1、2、3、4、5、6、7号 7间病房的日

常护理工作，每间病房只由一位护士来护理，每位护士至少护理一间病房。在多年的护理过程中，她们已经形

成特定的护理习惯和经验。已知：

（1）甲护理 1、2号两间病房，不护理其他病房；

（2）乙和丙都不护理 6号病房；

（3）如果丁护理 6号病房，则乙护理 3号病房；

（4）如果丙护理 4号病房，则乙护理 6号病房；

（5）戊只护理 7号病房。

18．根据以上信息，可以得出以下哪项（ ）

A．乙护理 3号病房 B．丙护理 4号病房

C．丁护理 5号病房 D．乙护理 4号病房

19．如果丁只护理一间病房，则得不出以下哪项（ ）

A．乙护理 4号病房 B．丙护理 5号病房

C．丁护理 6号病房 D．乙护理 5号病房
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【参考答案与解析】

1．【解析】B。A项中，如果 F和 G展出，根据条件（1）（2）可知，第三幅作品只能选择 U。

B项中，如果 S和 U展出，那么第三幅作品可以是 F、G、H、T四幅作品中的任意一幅。

C项中，如果 H和 U展出，根据条件（3）可知，T不能展出，那么第三幅作品可以是 F、G、S三幅作品

中的任意一幅。

D项中，如果 S和 T展出，根据条件（3）可知，H不能展出，那么第三幅作品可以是 F、G、U三幅作品

中的任意一幅。

综上可知，若 B项中的两幅作品被选中展出，则第三幅作品的选择面最广。故正确答案为 B项。

2．【解析】C。A项，如果 T参展，那么由条件（3）可知，H不能参展，其他随意，不能得出 S必须参

展的结论，排除。

B项，如果 U参展，只要另两幅不是 H和 T即可，不能得出必须有 S的结论，排除。

C项，如果 H是该次参展唯一的风景画，根据条件（3）可知，T不能参展，剩余两个肖像画一定参展，则

必定有作品 S，当选。

D项，如果该次展出中有 F无 G，那么此时 S并不一定要有；如果该次展出中有 G无 F，同样得不到 S一

定参展的结果，排除。

3．【解析】C。分析题干：（1）艺术至少有一次安排在第 3天；（2）数学只能安排在逻辑的次日；（3）

第 1天或第 2天至少有一天为统计；（4）哲学与数学或哲学与艺术安排在同一天；（5）开设 2次的课程不在

同一天，也不在第 3天，其中一次安排在第 4天。

根据条件（1）（5），艺术至少一次安排在第 3天，而开设两次的课程不在第 3天，那么艺术一定只能开

设一次，因此艺术只能安排在第 3天，一定不能安排在第 4天。

故正确答案为 C。

注：对于条件（4）有两种理解，第一种是：哲学若出现两次的话，只要有一次满足和数学或艺术在同一天

即可，另一次可以和其他科目在同一天。在这种理解的前提下，上述答案无争议。

第二种的理解是：只要安排哲学，就必须和数学或艺术在同一天。假设哲学安排在第 4天且出现 2次，那

么一次和数学在同一天，一次和艺术在同一天，由（3）（5）可知，第三天是艺术和哲学，第 4天是数学和哲

学。这就不能满足条件（2），数学在逻辑的次日。

如果是这种理解，假设哲学安排在第 4天且只出现 1次，又由上文可知，艺术安排在第 3天，那么数学就

必须在第四天，而由条件（2）可知逻辑在第 3天，即：第三天安排艺术和逻辑，第四天安排数学和哲学。由条

件（5）可知第 4天有一科出现两次，所以只能数学出现两次，此时，数学必须在第 1天或第 2天再出现一次，

那么此时与条件（2）矛盾。

因此，对于条件（4）只能理解为：哲学若出现两次的话，只要有一次满足和数学或艺术在同一天即可，另

一次可以和其他科目在同一天。

4．【解析】B。分析题干：（1）艺术至少有一次安排在第 3天；（2）数学只能安排在逻辑的次日；（3）

第 1天或第 2天至少有一天为统计；（4）哲学与数学或哲学与艺术安排在同一天；（5）开设 2次的课程不在

同一天，也不在第 3天，其中一次安排在第 4天

根据条件（2），数学只能安排在逻辑的次日，那么数学一定不能安排在第 1天，排除 A项；

根据条件（3）（5），第 1天或第 2天至少有一天为统计，假设统计也安排在第 3天，那么统计需要开设

2次，而开设 2次的课程不能在第 3天，与假设矛盾，那么统计一定不能安排在第 3天，排除 C项。

题干问的是可能性，只要有一种情况能够成立，那么就是有可能的。

对于宗教，如果安排如下：
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与题干条件不矛盾，那么宗教可以在第 1天和第 4天。

如果安排如下：

与题干条件不矛盾，那么宗教可以在第 2天。

如果安排如下：

与题干条件不矛盾，那么宗教可以在第 3天。

因此宗教安排在任意一天都是可能的。

故正确答案为 B。

5．【解析】C。分析题干：（1）艺术至少有一次安排在第 3天；（2）数学只能安排在逻辑的次日；（3）

第 1天或第 2天至少有一天为统计；（4）哲学与数学或哲学与艺术安排在同一天；（5）开设 2次的课程不在

同一天，也不在第 3天，其中一次安排在第 4天

对于条件（3），有两种不同的理解方式。第一种是指统计只能出现在第 1天和第 2天，不能出现在第 3

天和第 4天。如果按此理解，结合条件（5），出现 2次的课程一定要在第 4天出现一次，那么可得统计不能上

两次课。

其他三项均可出现两次，排列如下：

故正确答案为 C。

注：对于条件（3），有些人有第二种理解方式，即统计除了必须出现在第 1天或第 2天以外，也可以在第

3天和第 4天出现。如果按照这种理解统计也可以安排两次，如下：

此时没有正确答案，故只能按第一种方式来理解。
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6．【解析】B。分析题干：（1）艺术至少有一次安排在第 3天；（2）数学只能安排在逻辑的次日；（3）

第 1天或第 2天至少有一天为统计；（4）哲学与数学或哲学与艺术安排在同一天；（5）开设 2次的课程不在

同一天，也不在第 3天，其中一次安排在第 4天

根据条件（2）（4），数学只能安排在逻辑的次日，哲学与数学或哲学与艺术安排在同一天，如果逻辑安

排在第 2天，那么数学和艺术均安排在第 3天，与条件（4）矛盾，则逻辑不能安排在第 2天。

故正确答案为 B。

注：题干问的是不可能性，只要有可能的均要排除。

对于逻辑，如果安排如下：

与题干条件不矛盾，那么逻辑可以安排在第 1天和第 4天。

如果安排如下：

与题干条件不矛盾，那么逻辑可以安排在第 3天。

7．【解析】D。分析题干：（1）艺术至少有一次安排在第 3天；（2）数学只能安排在逻辑的次日；（3）

第 1天或第 2天至少有一天为统计；（4）哲学与数学或哲学与艺术安排在同一天；（5）开设 2次的课程不在

同一天，也不在第 3天，其中一次安排在第 4天

根据条件（1），艺术安排在第 3天，根据条件（5），开设的课程必须有一次安排在第 4天，那么宗教必

须有一次安排在第 4天，根据条件（2），数学只能安排在逻辑之后，而宗教开设 2次，那么逻辑和数学只能开

设 1次，因此逻辑不能安排在第 4天；假设逻辑安排在第 3天，根据条件（2），数学安排在第 4天，那么哲学

与艺术和数学均无法安排在同一天，与条件（4）矛盾。假设逻辑安排在第 2天，数学安排在第 3天，那么数学

和艺术安排在同一天，同样与条件（4）矛盾。那么逻辑只能安排在第 1天，数学只能安排在第 2天，根据条件

（3）（5），第 1天和第 2天必须还要安排宗教和统计，因此历史只能安排在第 4天。

故正确答案为 D。

8．【解析】D。由条件（3）可知，被两个社团同时录用的不是甲也不是丁（若甲或丁同时被两个社团录

用的话，那么甲丁应归属于同一个社团）；

由条件（4）可知，乙、丙也没有被两个社团同时录用；

由条件（5）可知，丁、戊也没有被两个社团同时录用；

故只有己被两个社团同时录用。

由条件（3）可知丁被录用，则由条件（5）推知，戊也被录用，且二人同时加入围棋协会。则围棋协会的

人有：丁、戊、己。

故正确答案为 D。

9．【解析】D。加入围棋协会的人有：丁、戊、己，则加入辩论协会的人有：甲、己、（乙或丙）。假设

乙未被两个协会录取，则加入辩论协会的人可确定为：甲、己、丙。

符合条件的只有 D项，己被辩论协会录用，故正确答案为 D项。

10．【解析】D。若戊第 2个完成，结合条件（2）可知，丙和乙有两种可能：
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①如下图所示，如果丙是第一个完成，乙是第四个完成，

1 2 3 4 5 6

丙 戊 乙

再结合条件（1）可知，丁是第三个完成，甲是第五个完成，如下图所示，故己是第六个完成。

1 2 3 4 5 6

丙 戊 丁 乙 甲

②如下图所示，如果丙是第三个完成，乙是第六个完成，再结合条件（1）可知，丁与甲隔着 1项工作，无

法满足，故此种可能排除。

1 2 3 4 5 6

戊 丙 乙

综上所述，己是第六个完成。故正确答案为 D。

11．【解析】A。题干信息不确定，可用假设法。

由条件（2）可知，丙有三种可能：

①如下图所示，假设丙是第一个完成，乙是第四个完成，再结合条件（1）可知，丁是第三个完成，甲是第

五个完成，此时甲、乙紧挨着，与题干条件矛盾，故此种可能排除；

1 2 3 4 5 6

丙 丁 乙 甲

②如下图所示，假设丙是第二个完成，乙是第五个完成，再结合条件（1）可知，若丁是第一个完成，则甲

是第三个完成，此时戊和己的顺序无法确定，只能确定甲在乙之前，满足题干假设；

1 2 3 4 5 6

丁 丙 甲 乙

如下图所示，假设丁是第四个完成，则甲是第六个完成，此时甲、乙紧挨着，与题干条件矛盾，故此种可

能排除；

1 2 3 4 5 6

丙 丁 乙 甲

③如下图所示，假设丙是第三个完成，乙是第六个完成，再结合条件（1）可知，丁是第二个完成，甲是第

四个完成，此时戊和己的顺序无法确定，只能确定甲在乙之前，满足题干假设。

1 2 3 4 5 6

丁 丙 甲 乙

综上所述，甲一定在乙之前。故正确答案为 A。

12．【解析】A。翻译题干：①要么（甲且乙），要么（-甲且-乙）；② －丙或－丁；③丙或甲。

已知确定信息：丁入选，代入条件②可以推出：丁→-丙；

将-丙代入条件③可以推出：-丙→甲；

将甲代入条件①可以推出：甲且乙，得知甲、乙两个城市入选。

故正确答案为 A。

13．【解析】D。根据题干要从 7个城市中入选 3个，又因戊入选，故剩余的 2个入选名额将会在甲、乙、

丙、丁、己、庚 6个城市中产生。

题干问法是可能，优先带入排除。

A项，若甲丙同时入选，则根据（1）可知，乙也会入选，则入选的人数超过题干要求的 3人，矛盾，排除；

B项，若甲己同时入选，则根据（1）可知，乙也会入选，则入选的人数超过题干要求的 3人，矛盾，排除；
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C项，若乙丙同时入选，则根据（1）可知，甲也会入选，则入选的人数超过题干要求的 3人，矛盾，排除；

D项，若丙己同时入选，甲乙可能都不入选，符合（1），且与条件（2）（3）不矛盾，是可能成立的选项，

当选。

14．【解析】D。题干：（1）既要有女性（小王、小李、小孙），也要有男性（小张、小金、小吴、小孟，

小余）；（2）﹣（小张且小王）=﹣小张或﹣小王；（3）﹣（小李且小孙）=﹣小李或﹣小孙；（4）小金→

﹣小吴；（5）小张一定入选（事实信息）。

根据事实信息“小张一定入选”，由（2）可知，小王不入选；再由（1）可知，小李和小孙至少有一人入

选；又知“（3）小李和小孙不能都入选”，可推出要么选小李，要么选小孙，D项正确。

A项，题干已知小张入选，由（3）知小孙、小李只能入选一个人，小组剩下还需要两个人，且都是男性，

男性中（金吴孟余）四个人谁去是不确定的，推不出来，选项的推出关系不成立，故 A项错误；

B项，同 A项，小组剩下还需要两个人，且都是男性，男性中（金吴孟余）四个人谁去是不确定的，推不

出来，选项的推出关系不成立，故 B项错误；

C项，要么小余，要么小孟，二者只能进一人；题干已知小张入选，由（3）知小孙、小李只能入选一个人，

小组还需要两个人，且都是男性（金吴孟余），小余和小孟均为男性，可以同时入选，因此 C错误。

故正确答案为 D。

15．【解析】A。题干：（1）既要有女性（小王、小李、小孙），也要有男性（小张、小金、小吴、小孟，

小余）；（2）小张/小王；（3）小李/小孙；（4）小金⇒﹣小吴；（5）小王，小吴（事实信息）。

根据事实信息小王入选，由（2）可知，小张不入选；根据事实信息小吴入选，由（4）的逆否规则可知，

小金不入选；因为参加谈判的总共有 4人，又知（3）小李和小孙不能同时入选，要确保两人不同时入选，则需

要从小余和小孟中选出一人，要么选小余，要么选小孟，A项正确。

B项是题干的已知条件，无需推出，故不选；C、D项由第二步推论可知，小张不入选，小金不入选，C项

和 D项均错误。故正确答案为 A。

16．【解析】D。根据题意“文化”和“教育”专题安排在第 4天，结合条件（3），则“环境”也在第 4

天。A项，若“政法”和“交通”安排在第 1天，结合条件（2）“社会”在第 2天，条件（4）“经济”在“社

会”之前，得出第 3天将没有专题会议，排除 A项。

B项，若“交通”和“经济”安排在第 2天，结合条件（2），“社会”也在第 2天，而第 4天也有 3个专

题会议，则剩下 1个“政法”专题，还有第 1天、第 3天没有安排，无法满足条件（1），排除 B项。

C项，若“经济”和“政法”安排在第 3天，而条件（2）要求“社会”在第 2天，与条件（4）“经济”

在“社会”之前相矛盾，排除 C项。

D项，若“政法”和“交通”安排在第 3天，第 1天安排“经济”，第 2天安排“社会”，符合所有条件，

当选。

17．【解析】D。根据题意“环境”专题安排在第 3天，结合条件（3），则“教育”也在第 3天。

结合条件（2）（3）（4）可知，“经济”“社会”“政法”“文化”都在“环境”之前，则可以得知前 3

天已经安排了 6个专题会议，因此剩下的“交通”专题只能安排在第 4天。D项当选。

18．【解析】A。列出题干条件：①甲 1、2号；②乙、丙不护理 6号；③丁 6号→乙 3号；④丙 4号→乙

6号；⑤戊 7号。

根据条件①②⑤可知，甲、乙、丙、戊都不护理 6 号病房，故 6号病房只能由丁护理；再结合条件③可知，

乙护理 3号病房。

故正确答案为 A。
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19．【解析】D。题干已知条件整理：甲 1、2号，乙 3号，丁 6号，戊 7号。接续上题，因为丁只护理一

间病房，剩余 4号或 5号病房由丙护理。又根据乙护理 3号而丁护理 6号，每间病房只能由一位护士来护理。

因此根据条件④，–（乙 6）→–（丙 4），这样丙护理 5号房。

最终：甲 1、2号，乙 3、4号，丙 5号，丁 6号，戊 7号。对照选项即可得到正确答案。

本题为选非题，故正确答案为 D。
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